
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
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3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Testo integrale: 7.  Quali apparecchi sono a disposizione a casa sua per la fruizione di contenuti audiovisivi e multimediali? (sia apparecchi che restano in casa sia portatili)
- Televisore
- Radio
- Personal Computer
- Videofonino/Smartphone
- Lettore DVD, videoregistratore VHS, lettore MP4 
- Lettore audio (cd, mp3, ecc.)
- Consolle videogiochi/Wii (dom. 8: specificare quale marca di consolle)
- Altro (dom. 9: specificare)
Base risp.  100,10%

10.  E quali dei seguenti apparecchi tra quelli che restano in casa, utilizzi SOLO tu personalmente? (presentare solo le risposte di questa domanda codificate alla dom. 7) 

Televisore 
- Radio 
- Personal Computer 
- Videofonino/Smartphone 
- Lettore DVD, videoregistratore VHS, lettore MP4  
- Lettore audio (cd, mp3, ecc.) 
- Consolle videogiochi/Wii (dom. 11: specificare quale marca di consolle) 
- Altro (dom. 12: specificare) 
Base risp.  100,0%

13. A quale offerta di contenuti audiovisivi e multimediali puoi accedere da casa? (possibili più risposte per colonna)
 Base risp. E’ disponibile in casa, ma non posso usarla/o personalmente E’ disponibile in casa, e posso usarla/o personalmente Non è presente in casa Non so
- Tv analogica/digitale non a pagamento 100,0%    
- Tv satellitare non a pagamento  100,0%    
- Tv satellitare a pagamento  100,0%    
- Tv digitale a pagamento 100,0%    
- IPTV 100,0%    
- Mobile Tv 100,0%    
- Web Tv 100,0%    
- Video on demand 100,0%    
- Streaming 100,0%    
- Videogiochi off line (senza l’utilizzo della linea internet) 100,0%    
- Internet (uso scolastico) 100,0%    
- Internet (uso intrattenimento) 100,0%    
- Altro(dom. 14: specificare _____) 100,0%    

15. Quanto tempo dedichi approssimativamente alla fruizione di: (presentare solo le risposte a questa domanda codificate alla domanda 13)
 Base risp. Non utilizzo mai qualche volta/non quotidia-namente quotidianamente
    Fino ad un’ora Due ore Tre ore Quattro ore Cinque ore Più di cinque ore Non saprei
- Tv analogica/digitale non a pagamento 58,3%         
- Tv satellitare non a pagamento 37,8%         
- Tv satellitare a pagamento 24,6%         
- Tv digitale a pagamento 28,0%         
- IPTV 5,7%         
- Mobile Tv 12,8%         
- Web Tv 17,8%         
- Video on demand 12,7%         
- Streaming 26,4%         
- Videogiochi off line 53,5%         
- Internet ( uso scolastico) 87,7%         
- Internet (intrattenimento) 88,4%         
- Altro (dom. 16: spec. _______)          
Televisione
17. Abitualmente con chi guardi la televisione? (indicare una sola risposta) (se var. 15 mod. da 1 a 9 con risposta diversa da “non guardo mai”: OK; se non guarda nessuna Tv andare alla var. 29)
- Da solo 
- Con fratelli/sorelle più piccoli 
- Con fratelli/sorelle più grandi 
- Con amici 
- Con mamma e papà 
- Con nonno/nonna 
- Con la ragazza/o 
- con altri (dom. 18: con chi altro?________) 
- preferisco non rispondere 
Base risp.  69,3%
19. Dal lunedì al venerdì, abitualmente in quali ore guardi la tv?
- Dalle 6 alle 7 
- Dalle 7 alle 8 
- Dalle 8 alle 9 
- Dalle 9 alle 10 
- Dalle 10 alle 11 
- Dalle 11 alle 12 
- Dalle 12 alle 13 
- Dalle 13 alle 14 
- Dalle 14 alle 15  
- Dalle 15 alle 16 
- Dalle 16 alle 17 
- Dalle 17 alle 18 
- Dalle 18 alle 19 
- Dalle 19 alle 20 
- Dalle 20 alle 21 
- Dalle 21 alle 22 
- Dalle 22 alle 23 
- Dalle 23 alle 24 
- Dalle 24 all’una 
- Dall’una alle 6 della mattina 
Base risp.                                                      69,3%
20. Il sabato e la domenica abitualmente in quali ore guardi la tv? (indicare tutte le ore nelle quali guardi la televisione)
- Dalle 6 alle 7 
- Dalle 7 alle 8 
- Dalle 9 alle 10 
- Dalle 10 alle 11 
- Dalle 11 alle 12 
- Dalle 12 alle 13 
- Dalle 13 alle 14 
- Dalle 14 alle 15  
- Dalle 15 alle 16 
- Dalle 16 alle 17 
- Dalle 17 alle 18 
- Dalle 18 alle 19 
- Dalle 19 alle 20 
- Dalle 20 alle 21 
- Dalle 21 alle 22 
- Dalle 22 alle 23 
- Dalle 23 alle 24 
- Dalle 24 all’ una 
- Dall’una alle 6 della mattina 
Base risp.                                                      69,3%
21. Quali generi di programmi televisivi preferisci? (max 3 risposte)
- Cartoni animati 
- Pubblicità 
- Programmi musicali 
- Giochi/quiz 
- Talk show 
- Intrattenimento 
- Film per la TV 
- Documentari 
- Cronaca/gossip 
- Telefilm/serial televisivi 
- Telenovela / Soap opera 
- Film 
- Reality show/talent show 
- Informazione scientifica (tipo Quark, Ulisse, ecc.) 
- News/notizie/telegiornali 
- Televendite, cartomanzia, lottologia, astrologia 
- Sport 
- Altro (dom. 22: specificare _____________________________) 
- non saprei 
Base risp.                                                      69,3

23. Quali sono i tuoi programmi televisivi preferiti? (indicare i titoli e i canali che li trasmettono, massimo tre in ordine di importanza) 
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

24. Quali sono i tuoi canali televisivi preferiti? (indicare i nomi, massimo tre in ordine di importanza) 
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
25. Ti piacciono i programmi dedicati ai ragazzi della tua età trasmessi dalle nuove televisioni digitali (escludendo i canali analogici passati al digitale), satellitare, IpTv, Mobile Tv, Video on demand?
- Non so, non li vedo 
- Sì 
- No 
Base risp.                                                      69,3%
26. Ti piacciono i programmi dedicati ai ragazzi della tua età trasmessi dalle tv generaliste (Rai e Mediaset)?
- Non so, non li vedo 
- Sì 
- No 
Base risp.                                                      69,3%
27. Quali sono, secondo te, gli aspetti positivi della Televisione? (max 3 risposte)
- Fa compagnia 
- Dà informazioni rispetto a quello che succede nella realtà 
- Offre svago, possibilità di rilassarsi 
- Dà possibilità di seguire le vicende dei personaggi preferiti e famosi 
- Dà possibilità di crescita e di arricchimento culturale 
- Offre argomenti di cui parlare con gli altri 
- Altro (dom. 28: specificare _________________) 
- non saprei 
Base risp.                                                      69,3%
29. Quali sono, secondo te, gli aspetti negativi della Televisione? (max 3 risposte)
- Volgarità 
- Rappresentazione eccessiva della violenza 
- Faziosità, ci sono troppe persone che vogliono imporre il proprio punto di vista 
- Superficialità 
- Confusione tra i diversi generi (es. informazione/intrattenimento) 
- Spettacolarizzazione 
- Partecipazione esasperata agli avvenimenti/situazioni legati a programmi di reality o talent show  
- Rappresentazione di un mondo lontano dalla vita reale 
- Altro (dom. 30:specificare______________________) 
- non saprei 
Base risp.  69,2%
31. C’è un programma televisivo in particolare che vorresti abolire ?
- No  (->dom. 35) 
- Sì 
- non saprei (->dom. 35) 
Base risp. 69,3%
32. Quale? Indicare titolo e canale 
____________________________________________________________________________________
33. Per quali delle seguenti ragioni? (possibili 2 risposte)
- È volgare 
- È violento 
- È diseducativo 
- È noioso 
- È stupido 
- Altro (dom. 34: specificare ____________________________) 
- non saprei 
Base risp. 32,3%
35. Sai che esiste una fascia oraria protetta, che va dalle 16 alle 19, all’interno della quale le tv devono trasmettere programmi idonei ai minori? 
- Sì 
- No (->dom. 37) 
Base risp. 69,3%
36. Ritieni che i programmi mandati in onda rispettino la fascia protetta? 
- Non viene assolutamente rispettata 
- Mi sembra che sostanzialmente la rispettino 
- Non saprei 
Base risp. 51,2%
37/50. Per ciascuno dei generi elencati, indica uno o più aggettivi o frasi sintetiche che descrivano l’immagine dell’uomo e della donna proposte in TV
51. Quanto tempo, approssimativamente, ascolti la radio/programmi radiofonici?
- Non ascolto la radio/programmi radiofonici (->dom. 54) 
- Qualche volta, non quotidianamente 
- quotidianamente fino ad un’ora 
- quotidianamente due ore 
- quotidianamente tre ore 
- quotidianamente quattro ore 
- quotidianamente cinque ore 
- quotidianamente più di cinque ore 
- non saprei 
Base risp.  100,0%
52. Quali apparecchi utilizzi per ascoltare la radio?
- Radio tradizionale 
- Autoradio 
- PC 
- Lettore mp3, mp4, ipod 
- Telefono cellulare 
- Televisione 
Base risp. 72,4%
53. Quali sono le tue emittenti radiofoniche preferite?
_____________________________________________________________________________________
Internet
54. (se var. 15 mod. 11 o 12 diverso da “non utilizzo mai”: OK) Utilizzi internet anche fuori casa? Se si, dove utilizzi abitualmente internet? (max 2 risposte)
- non utilizzo internet fuori casa 
- A scuola 
- A casa di amici 
- In un Internet Point 
- Ovunque tramite dispositivi mobili (smartphone, netbook..) 
- Altrove (dom. 55: specificare_________) 
- non saprei 
Base risp. 90,7%
56. Cosa preferisci fare con Internet? (max 3 risposte)
- Cercare informazioni 
- Fare ricerche per la scuola 
- Chattare 
- Conoscere gente 
- Usare social network (facebook, twitter…) 
- Condividere video, testi, immagini, foto (ad esempio usando Youtube). 
- Visitare siti 
- Gestire il tuo blog  
- Partecipare forum/ blog  
- Vendere/acquistare merci on line (ad esempio usando e-bay) 
- Ascoltare musica 
- Guardare programmi tv 
- Mandare e ricevere email 
- Scaricare software 
- Leggere o scaricare giornali, news, riviste  
- Giocare on line con i giochi individuali (dom. 57: specificare __________) 
- Fare giochi on line di ruolo,di gruppo, di simulazione 
- Giocare con il video poker 
- Altro (dom. 58: specificare___________________________) 
- non saprei 
Base risp. 90,7%


59. Sai se qualche tuo amico che accede anche occasionalmente a siti contenenti foto o video pornografici?
- Si 
- No 
- Non so 
Base risp.  100,0%
60. Sai se qualche tuo amico gioca anche occasionalmente on line a poker? 
- Si 
- No 
- Non so 
Base risp.  100,0%
61. Ti capita di creare contenuti e condividerli in rete (foto,video ecc)?
- Si 
- No (->dom. 63) 
- Preferisco non rispondere (->dom. 63) 
Base risp.  100,0%
62. Se sì, quali siti utilizzi per condividerli?
______________________________________________________________________
63. Sei iscritto ad uno o più social network? 
- Si 
- No (->dom. 66) 
- Preferisco non rispondere (->dom. 66) 
Base risp.  100,0%
64. Quali?
______________________________________________________________________
65. Quali delle seguenti attività preferisci fare con i social network ? (massimo tre risposte)
- Conoscere gente nuova  
- Farmi conoscere/mettermi in mostra  
- Inserire e condividere foto/video/file musicali  
- Controllare i miei amici  
- Curiosare nella vita degli altri  
- Ritrovare compagni di scuola/vecchi amici  
- Cercare nuovi fidanzati/e  
- Creare gruppi di interesse (persone interessate al medesimo argomento)  
- Promuovere iniziative che coinvolgono in rete gli amici   
- Proporre attività che prevedono incontri reali tra gli amici  
- Cercare personaggi famosi  
- Utilizzare le applicazioni disponibili (test, giochi, ecc.)   
- Proporre/aderire ad iniziative di carattere culturale/politico/sociale (concerti, convegni, manifestazioni pubbliche, scioperi, ecc.)   
- Altro (dom. 65 bis: specificare) 
- non saprei 
Base risp.  85,0%
66. A tuo avviso, quali dei seguenti sono gli aspetti positivi di Internet? (max 3 risposte)
- Permette l’accesso alle informazioni provenienti da tutto il mondo 
- Permette di ritrovare amici “persi di vista”  
- Fa entrare in contatto con nuovi amici 
- Permette di sfogare i propri stati d’animo e condividerli con altri  
- Permette di controllare le attività delle persone che mi stanno a cuore ad esempio attraverso social network, blog, siti, ecc. 
- Dà la possibilità di divertirsi (giochi on-line)  
- Permette di creare e di pubblicare on-line contenuti 
- Favorisce la partecipazione alla vita politica del Paese 
- Favorisce la partecipazione alla vita culturale  
- Permette di rimanere nell’anonimato (privacy)  
- Permette di uscire dall’anonimato, di mettersi in mostra 
- Avvicina alla tecnologia 
- Mette a disposizione di tutti l’informazione sanitaria 
- Permette la condivisione di esperienze con persone lontane 
- E’ un aiuto per lo svolgimento dei compiti scolastici 
- Altro (dom. 67: specificare_______________________) 
- non saprei 
Base risp.  100,0%
68. A tuo avviso quali dei seguenti sono gli aspetti negativi di Internet? (max 3 risposte)
- Permette l’accesso a contenuti violenti 
- Fa entrare in contatto con utenti pericolosi e/o male intenzionati (pedofili, ecc.)  
- Permette l’abuso di credulità/ingenuità  
- Veicola informazioni false 
- Sfrutta le informazioni personali degli utenti 
- Invade la privacy degli utenti 
- Permette il cyber bulling (bullismo in internet) 
- Incita il gioco d’azzardo 
- Permette attività illegali 
- Induce dipendenza (comportamenti compulsivi come poker, e-commerce)  
- Altro (dom. 69: specificare ______________________________________________) 
- Non saprei 
Base risp.            100,0%
70. Ti fidi delle informazioni che si possono trovare su Internet?
- Sì 
- No  
- Solo in parte  
Base risp.            100,0%

71. Quali sono gli aspetti che ti fanno considerare affidabile/sicuro un sito? (max 2 risposte)
- Le indicazioni di amici 
- Le indicazioni dei miei genitori 
- L’esperienza diretta  
- L’aspetto grafico (i colori,le immagini)  
- Il nome  
- Altro (dom. 72: quale altro aspetto?______________________) 
- Non saprei 
Base risp.            100,0%

E)
LA DIMENSIONE COGNITIVA E AFFETTIVA
73. In generale l'uso dei media ti consente di: (max 3 risposte)
- Essere più estroverso e sicuro 
- Vivere molte vite 
- Trasgredire senza troppi rischi 
- Incontrare persone diverse 
- Incontrare persone che come te cercano emozioni 
- Farti conoscere, essere ammirato e ricercato 
- parlare dei tuoi problemi per superarli 
- Avere la sensazione di esistere 
- Evadere da una realtà noiosa 
- Risparmiare tempo 
- Altro (Dom. 74: specificare __________________________) 
- Non saprei 
Base risp.            100,0%

75. Ritieni che siano necessarie regole per controllare i contenuti audiovisivi per evitare che diventino rischiosi per i minori?
- Sì, passa veramente di tutto 
- No, i ragazzi sanno come comportarsi 
- Non so 
Base risp.            100,0%

76. I tuoi genitori esercitano un controllo/hanno posto delle regole sui contenuti audiovisivi di cui fruisci? 
- No (->dom. 80) 
- Sì, su ciò che vedo sul telefono cellulare 
- Sì, su ciò che vedo sul computer 
- Sì, su ciò che vedo in televisione 
- Altro (dom. 77: specificare ________________________________________) 
Base risp.            100,0%
78. Se sì, come controllano? 
- Mi impongono limitazioni di tempo 
- Supervisionano i contenuti audiovisivi che guardo 
- Mi allertano spesso rispetto alla possibilità di imbattermi in contenuti pericolosi 
- Hanno installato dei software che filtrano i contenuti 
- Usiamo spesso insieme Internet 
- Guardiamo spesso insieme la tv 
- Altro (dom. 79: specificare ____________________________________) 
- Non saprei 
Base risp.            47,6%

 
80. Per quanto ne sai, i tuoi genitori utilizzano dispositivi di parental control?
- Sì 
- No 
- Non so se li usano 
- Non so cosa siano 
Base risp.            100,0%

81. Quale dei seguenti è l’atteggiamento dei tuoi genitori nei confronti dei mass media: (max 3 risposte)
- Curiosi rispetto al mondo dei nuovi media e vorrebbero che noi gli insegnassimo a usarli 
- Diffidenti e scoraggiati, pensano di non essere capaci 
- Infastiditi/preoccupati dal fatto che siamo sempre al telefono o su internet  
- Preoccupati per i rischi connessi alla frequentazione di alcuni siti/chat, ecc.  
- Preoccupati per l’abitudine di diffondere informazioni private (dati, foto, video) in Internet  
- “Disorientati” perché noi siamo più bravi di loro con le nuove tecnologie 
- Sono contenti perché dicono che ai loro tempi non c'erano tanti stimoli 
- Allarmati in maniera esagerata 
- Altro (dom. 82: specificare ______________________) 
- Non saprei 
Base risp.            100,0%

E)
LE ISTITUZIONI FORMATIVE E DI CONTROLLO
83. Ritieni che la scuola: 
- Faccia fatica a mettersi in relazione con il mondo dei media 
- Dimostri chiusura rispetto al mondo dei media 
- Svolga efficacemente una funzione educativa nei confronti dei media 
- Altro (dom. 84: specificare ________________________________________________) 
- Non saprei 
Base risp.            100,0%
85. Sai che esiste l'Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni? 
- Sì 
- No 
Base risp.     
 100,0%
86. Attraverso un semplice reclamo all'Autorità per le Garanzie nelle comunicazioni o al Comitato Media e Minori è possibile far sanzionare le emittenti che hanno trasmesso programmi non adatti ai minori. Cosa ne pensi? (una sola risposta)
- Sì lo so e lo trovo utile 
- Sì, lo so, ma bisognerebbe reclamare per tutto 
- Sì lo so, ma penso che non ci sia nulla da sanzionare 
- Sì lo so ma non mi interessa 
- Non lo sapevo e penso sia una cosa molto utile 
- Non lo sapevo, non penso sia utile 
- Non lo sapevo e penso che non ci sia nulla da sanzionare 
Base risp.  100,0%
87. Hai mai sentito in tv che un programma era stato sanzionato dall’Autorità per le Garanzie nelle comunicazioni o dal Comitato Media e Minori? 
- Sì 
- No 
- Mi sembra di sì ma non ne sono sicuro 
Base risp. 100,0%
88. Ti è capitato di vedere campagne informative delle emittenti televisive sull'esistenza del Comitato Media e Minori? 
- Sì, più di una volta (dom.89: specif. emittente _______) 
- Sì una sola volta (dom.89: specif. emittente _______) 
- No, mai 
- Non ricordo 
Base risp. 100,0%
 socio-anagrafici dei genitori
90. Quanti siete in famiglia compreso te? (indicare tutte le persone conviventi) 
- Padre 
- Madre 
- Figlio/a 1 
- Figlio/a 2 
- Figlio/a 3 
- Figlio/a 4 
- Figlio/a 5 
- Figlio/a 6 
- Altro parente 1(dom. 91: specificare___________) 
- Altro parente 2(dom. 92: specificare___________) 
- Altro parente 3(dom. 93: specificare___________) 
- Altro componente(dom. 94: specificare___________) 
Base risp.  100,0%
95/96. (per i genitori presenti) Puoi indicare l’età in anni compiuti di?
- tuo padre |__|__|
- tua madre |__|__|
97/98. Qual è il titolo di studio di 
 Tuo padre Tua madre
- Nessun titolo  
- Licenza elementare  
- Licenza media inferiore  
- Qualifica professionale  
- Licenza media superiore  
- Laurea e spec post laurea  
Base risp. 100,0% 100,0%
99/104. Qual è la condizione professionale di..?
 Tuo padre Tua madre
- Occupato  
- In cerca di occupazione (->dom. 104)  
- Disoccupato, in CIG, liste di mobilita' (->dom. 104)  
- Casalinga (->dom. 104)  
- Pensionato (->dom. 104)  
- Altro (dom. 100/105: specificare______________)  
Base risp. 100,0% 100,0%
101/106. Che professione esercita..?
 Tuo padre Tua madre
- Dirigente  
- Direttivo/Quadro  
- Insegnante  
- Impiegato/intermedio  
- Capo operaio, Operaio e assimilati  
- Apprendista  
- Bracciante  
- Lavorante a domicilio per conto di imprese  
- Altra professione alle dipendenze(dom. 102/107: specificare)  
  
- Imprenditore  
- Libero professionista  
- Lavoratore in proprio  
- Commerciante  
- Artigiano  
- Socio di cooperativa di produzione di beni e/o prestazione di servizi  
- Coadiuvante  
- Co.co.co.  
- Prestatore d’opera occasionale  
- Altra professione in conto proprio (dom. 103/108: specificare)  
Base risp. 100,0% 100,0%
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